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У результаті дослідження системи рівнянь (1) та рівняння (2) з додатковими 
обмеженнями на тип деформації отримали наступні результати:

— поверхня обертання )(,sin,cos ufvuvur , 02
2

1
1 dd допускає нетривіальні 

інфінітезимальні конформні деформації;
— мінімальні поверхні допускають нетривіальні інфінітезимальні конформні 

деформації зі збереженням середньої кривини;
— катеноїд допускає нетривіальні інфінітезимальні конформні деформації зі 

стаціонарним відхиленням від дотичної площини в будь-якому напрямі.

В усіх випадках знайдено тензорні поля 
k

T
0

, T у явному вигляді.
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1. Фесенко Е.Д. Бесконечно малые конформные деформации замкнутых поверхностей 

положительной гауссовой кривизны // Изв. вузов. Матем. –1969. – № 3. – С. 72-77.
2. Федченко Ю.С. Про існування нескінченно малих конформних деформацій 

поверхонь// Математичний вісник наукового товариства ім. Тараса Шевченка. – 2013. – Т. 10. 
– С.119-125. 

 
 

А-ДЕФОРМАЦІЇ ПОВЕРХОНЬ, LGT-ЛІНІЇ, ГРАДІЄНТНИЙ ВЕКТОР

1Вашпанова Н.В., к.ф.-м.н, доцент, 2Подоусова Т.Ю., к.ф.-м.н.
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2Одеська державна академія будівництва та архітектури, м. Одеса

У повсякденному житті ми нерідко маємо справу з поверхнями. Під поверхнею 
зазвичай, розуміють границю або частину границі тіла у просторі. Життєвий досвід показує, 
що найбільше застосування мають достатньо гладкі поверхні. Багато металічних, кам’яних і 
дерев’яних виробів шліфують і полірують для надання їхнім поверхням різну степінь 
гладкості, а для виробів з тканини за допомогою прасування досягають рівної поверхні 
тканини. 

Поверхню також зручно представляти у вигляді тонкої плівки або оболонки, 
товщиною якої можна знехтувати в порівнянні з іншими її лінійними розмірами (довжиною 
і шириною оболонки). При такій інтерпретації поверхні легко представити її деформацію. 
Якщо із зміною часу форма і положення поверхні у просторі змінюються, то будемо 
говорити про її деформацію. Як правило, на практиці розглядають неперервні деформації, 
тобто, деформації, які не допускають розривів із зміною часу і відіграють чималу роль у 
суспільстві при вирішенні певних проблем. Адже, саме міцність або гнучкість будь-якої 
конструкції, виготовленої з тонких не розтягнутих оболонок, визначається наявністю або 
відсутністю нескінченно малих (н.м.) деформацій, що описують цю конструкцію. 
Необхідність дослідження таких конструкцій часто виникає в авіабудуванні, автомобільній 
промисловості, машинобудуванні та інших областях техніки.

Саме тому в роботі [1] розглядалася задача про існування ареальних н.м. деформацій 
(А-деформацій) однозв’язної регулярної поверхні S класу C4 в E3 – просторі із збереженням 
ліній геодезичного скруту (LGT-ліній).

Для поверхонь ненульової гауссової кривини без омбілічних точок ця задача зведена 
до дослідження та розв’язування наступної системи диференціальних рівнянь відносно 
невідомих компонент контраваріантного вектора : 
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Будь-який ненульовий розв’язок (1) породжує нетривіальне поле зміщення S, а 
нульовий розв’язок визначає жорсткість даної поверхні. 

Отримано наступний результат
Теорема: Якщо – градієнтний вектор, то однозв’язна регулярна поверхня S

класу C4 ненульової гауссової кривини і без омбілічних точок при А-деформації зі 
стаціонарними LGT-лініями буде жорсткою.

Література
1. Вашпанова Т.Ю., Безкоровайная Л.Л. LGT-сеть и ее деформации. Современные 

проблемы математики и механики. Том 4. Математика. Вып. 2. К 100-летию со дня 
рождения Ефимова Н.В., – Москва, 2011, – С. 157-163.

СЕКЦІЯ «ЕЛЕКТРОМЕХАНІКА ТА МЕХАТРОНІКА» 

НОВИЙ ПІДХІД КІНЕМАТИЧНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ
КРИВОШИПНО-ПОВЗУННОГО МЕХАНІЗМА

Амбарцумянц Р.В., д.т.н., професор, Кара О.Д., аспірантка
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Кривошипно-повзунні механізми, завдяки мінімуму числа їх рухомих ланок, що 
утворюють тільки нижчі кінематичні пари, надійності і довговічності роботи знайшли 
широке застосування в різних галузях промисловості: машинобудуванні, верстатобудуванні, 
приладобудуванні та ін.

У поршневих машинах широко застосовуються центральні кривошипно-повзунні 
механізми, що забезпечують симетричність руху поршня за однакові періоди обертання 
кривошипа. У них, для кращих умов передачі руху від шатуна до повзуна пропонується 
відношення довжини шатуна і кривошипа забезпечувати в межах 3...5. Однак в області 
машинобудування, особливо в верстатобудуванні при виконанні різних технологічних 
процесів з робочим і холостим ходами потрібно ввести деякі обмеження на відношення між 
цими ходами. Для виконання таких вимог використовують дезаксіальні кривошипно-
повзунні механізми.

Метою роботи є розробка методу дослідження кінематики дезаксіального 
кривошипно-повзунного механізму за допомогою рівнянь в явному вигляді без 
ірраціональних доданків. Рішення поставленого завдання представлено методом 
нескінченної дробі, що дозволяє виключити ірраціональність функції положення 
дезаксіального кривошипно-повзунного механізму. Необхідна точність наближення 
досягається методом проб і помилок.

На рис. 1 представлена розрахункова схема дезаксіального кривошипно-повзунного
механізму.
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Рис. 1 – Розрахункова схема дезаксіального кривошипно-повзунного механізму
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